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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Να θεραπεύσουμε τις 
αιτίες της βίας για να σταθεί όρθια η οικογένεια»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με μεγάλη συμμετοχή πολιτών πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
15 Νοεμβρίου, στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος, το 4ο «Καφέ της Επιστήμης της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας», με θέμα: «Όταν το σπίτι παύει να είναι ασφαλές: 
πώς η επιστήμη βοηθά να σπάσουμε τον κύκλο της βίας».

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας, σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό μη κερδοσκοπικό 
οργανισμό SciCo – Επιστήμη Επικοινωνία, συνεχίζει τη σειρά εκδηλώσεων «Καφέ 
της Επιστήμης της Περιφέρειας Θεσσαλίας», που φέρνει την επιστήμη πιο κοντά 
στους πολίτες μέσω διαλόγου και προβληματισμού γύρω από κρίσιμα κοινωνικά 
ζητήματα.

Η εκδήλωση στον Βόλο υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία 
Κοινωνικής Μέριμνας–Αλληλεγγύης–Ισότητας και Διαχείρισης Κοινωνικών Κέντρων 
του Δήμου Βόλου και την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος, εντασσόμενη στην κοινή 
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προσπάθεια για ενημέρωση, πρόληψη και ευαισθητοποίηση σχετικά με την 
ενδοοικογενειακή βία.

Ομιλητές με βαθιά γνώση και εμπειρία ανέλυσαν το φαινόμενο της 
ενδοοικογενειακής βίας, φωτίζοντας τις ψυχικές, κοινωνικές και θεσμικές του 
διαστάσεις. Στο πάνελ συμμετείχαν:

ο πρωτοπρεσβύτερος, ψυχίατρος παιδιών και εφήβων και διδάκτωρ της 
Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ π. Βασίλειος Θερμός,
η ψυχαναλύτρια κ. Ελένη Φιλιππάκη,
η Υπαστυνόμος Β΄ και προϊσταμένη του Επιτελικού Γραφείου 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας κ. Δήμητρα 
Δημοπούλου,
η σύμβουλος–ψυχολόγος του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας του 
Δήμου Βόλου κ. Φιλίτσα Κουλούμπαρδου.

Τη συζήτηση συντόνισε ο υποψήφιος διδάκτορας Ποιμαντικής Ψυχολογίας π. 
Σεβαστιανός Ζερβός. Μετά τις εισηγήσεις ακολούθησε γόνιμος διάλογος με το 
κοινό.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος συνεχάρη την 
Περιφέρεια Θεσσαλίας για την πρωτοβουλία, τονίζοντας ότι «στην εποχή μας 
καταγράφονται φαινόμενα ενδοοικογενειακής, κοινωνικής και σχολικής βίας, τα 
οποία οφείλουμε να εξετάσουμε σε βάθος αναζητώντας τις αιτίες. Μόνο έτσι 



μπορούμε να θεραπεύσουμε καταστάσεις και να στηρίξουμε την οικογένεια, το 
σχολείο και την κοινωνία». Παράλληλα αναφέρθηκε στη συζητούμενη σύσταση 
συνεργατικού δικτύου φορέων στη Μαγνησία για την προστασία γυναικών και 
παιδιών που υφίστανται βία.

Η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Σποράδων κ. Άννα Μαρία Παπαδημητρίου 
σημείωσε ότι η εκδήλωση εντάσσεται σε κοινή πρωτοβουλία Περιφέρειας, 
Μητρόπολης, Αστυνομίας και Δήμου Βόλου για τη δημιουργία άτυπου δικτύου 
αντιμετώπισης της βίας κατά των γυναικών. «Το μήνυμα είναι ξεκάθαρο: οι 
γυναίκες πρέπει να σπάσουν τη σιωπή», τόνισε.

Ο ψυχίατρος παιδιών και εφήβων π. Βασίλειος Θερμός αναφέρθηκε στην ευρύτερη 
κοινωνική επιθετικότητα και υπογράμμισε την ανάγκη για δέσμη μέτρων, 
ξεκινώντας από τα σχολεία. «Τα παιδιά χρειάζεται να μάθουν να επιλύουν τις 
διαφορές τους ειρηνικά και με διάλογο. Η καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας μειώνει 
την τάση προς τη βία – αυτό είναι αποδεδειγμένο», σημείωσε.

Αναλύοντας τα αίτια της αυξανόμενης βίας, στάθηκε στη διεθνή 
αποσταθεροποίηση, την οικονομική και επαγγελματική ανασφάλεια, τη 
ρευστότητα των ιδανικών και τον σύγχρονο μηδενισμό, που αφαιρούν αναχώματα 
και αυξάνουν το άγχος και την επιθετικότητα. Τόνισε ακόμη την ανάγκη ενίσχυσης 
των ψυχιατρικών υπηρεσιών για παιδιά και εφήβους, επισημαίνοντας ότι 
ολόκληρες περιοχές παραμένουν χωρίς κάλυψη.

Η ψυχολόγος του Ξενώνα Φιλοξενίας, κ. Φιλίτσα Κουλούμπαρδου, υπογράμμισε ότι 
ο Ξενώνας λειτουργεί εδώ και δώδεκα χρόνια, έχοντας υποστηρίξει μεγάλο αριθμό 
γυναικών. «Οι γυναίκες πλέον μιλούν περισσότερο και απευθύνονται στους 
αρμόδιους φορείς, γεγονός που βοηθά στο να καταγράφεται ουσιαστικά το 
φαινόμενο», ανέφερε.


